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いいえ
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いばらきネットモニター 茨城県伝統工芸品に関する調査結果 
 
 
１ 調査目的 

茨城県伝統工芸品の認知度向上及び販路開拓の参考資料とするため、工芸品の認知度や購買層、 
ニーズ等を調査しました。 
 

２ 結果の概要 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【問１】（伝統工芸品への興味・関心） 

あなたは、「伝統工芸品」に興味・関心がありますか。次の中からあてはまるものを１つ選んでく
ださい。 

（n=724） 
 

 

 
 
 
〇「はい」と答えた回答者の割合は 80.0％、「いいえ」と答えた回答者の割合は 20.0％であっ

た。 
 
  

 回答数 はい いいえ 

男性 326 人 
261 人

（80.1％） 
65 人

（19.9％） 

女性 398 人 
318 人

（79.9％） 
80 人

（20.1％） 

計 724 人 
579 人

（80.0％） 
145 人

（20.0％） 

・回答者の８割が伝統工芸品に興味・関心があった。 

・伝統工芸品に対するイメージは、「伝統的」、「手作り」、「高品質」、「希少価値がある」、「高価

格」という回答が多かった。 

・「知っている、または持っているもの」と「購入したいもの」は、ともに「笠間焼」という回

答が最も多かった。 

・伝統工芸品を購入したい場所は、「観光地等のお土産コーナー」という回答が最も多かった。 

・購入したい伝統工芸品は、「日常生活に役立つもの」、「値段が安く購入しやすいもの」とい

う回答が多かったため、技術を活かしニーズに合った新商品を販売するなど、消費者が伝統

工芸品をより身近に感じられる工夫が必要と考えられる。 



【問２】（伝統工芸品のイメージ） 
あなたは、「伝統工芸品」に対し、どのようなイメージを持っていますか。次の中からあてはまる

ものを最大３つまで選んでください。                      （n=724） 

 
〇「伝統工芸品」に対するイメージを聞いたところ、最も多かった回答は「伝統的」、次いで 

「手作り」、「高品質」、「希少価値がある」、「高価格」の順であった。 
○「その他」として、次のような意見が挙げられた。 

・温かみがある 
・おしゃれ・美しい 
・後継者不足 

など、31 件のご意見がありました。 
 
 
【問３-１】（茨城県伝統工芸品の認知度「陶器、木工品」） 

あなたは、以下の茨城県の伝統工芸品のうち、知っている、または持っているものはありますか。
次の中からあてはまるものを全て選んでください。                （n=724） 
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○知っている、または持っているもので一番多かった回答は、陶器は「笠間焼」、木工品は「結城地
方の桐下駄」であった。 

 
※茨城県の伝統工芸品については、以下の URL からご覧ください。 
茨城県ＨＰ：https://www.pref.ibaraki.jp/shokorodo/sansei/sangaku/chiikisangyo/dentou/documents/kogei2021_a5_0301.pdf  
 
【問３-２】（茨城県伝統工芸品の認知度「竹工品、和紙・文具等」） 

あなたは、以下の茨城県の伝統工芸品のうち、知っている、または持っているものはありますか。
次の中からあてはまるものを全て選んでください。                （n=724） 

〇知っている、または持っているもので一番多かった回答は、竹工品等は「雪村うちわ」、和紙・
文具は「西ノ内和紙」であった。 

 
 
【問３-３】（茨城県伝統工芸品の認知度「織物、染物、祭礼用具等」） 

あなたは、以下の茨城県の伝統工芸品のうち、知っている、または持っているものはありますか。
次の中からあてはまるものを全て選んでください。                （n=724） 

〇知っている、または持っているもので一番多かった回答は、織物は「本場結城紬」、祭礼用具等は
「水府提灯」であった。  
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【問３-４】（茨城県伝統工芸品の認知度「諸工芸品」） 
あなたは、以下の茨城県の伝統工芸品のうち、知っている、または持っているものはありますか。

次の中からあてはまるものを全て選んでください。               （n=724） 

 
○知っている、または持っているもので一番多かった回答は、諸工芸品は「霞ヶ浦帆引き船模型」

であった。 
 
 
【問４-１】（茨城県伝統工芸品の購入「陶器、木工品」） 

あなたは、以下の茨城県の伝統工芸品のうち、購入してみたいものはありますか。次の中からあ
てはまるものを全て選んでください。                     （n=724） 

 
〇購入してみたいもので一番多かった回答は、陶器は「笠間焼」、木工品は「いばらき組子」であっ

た。  
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【問４-２】（茨城県伝統工芸品の購入「竹工品、和紙・文具等」） 
あなたは、以下の茨城県の伝統工芸品のうち、購入してみたいものはありますか。次の中からあ

てはまるものを全て選んでください。                      （n=724） 

 
〇購入したいもので一番多かった回答は、竹工品は「雪村うちわ」、和紙・文具は「西ノ内和紙」で

あった。「茨城籐工芸」は「雪村うちわ」に次いで回答が多かった。 
 
 
【問４-３】（茨城県伝統工芸品の購入「織物、染物、祭礼用具等」） 

あなたは、以下の茨城県の伝統工芸品のうち、購入してみたいものはありますか。次の中からあ
てはまるものを全て選んでください。                      （n=724） 

 
○購入したいもので一番多かった回答は、織物は「本場結城紬」、祭礼用具等は「水府提灯」であっ

た。 
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【問４-４】（茨城県伝統工芸品の購入「諸工芸品」） 
あなたは、以下の茨城県の伝統工芸品のうち、購入してみたいものはありますか。次の中からあ

てはまるものを全て選んでください。                      （n=724） 

 
○購入したいもので一番多かった回答は、諸工芸品は「カガミクリスタル」であった。 
 
 
【問５】（茨城県伝統工芸品展） 

あなたは、過去に茨城県内や都内で開催された「茨城県伝統工芸品展」に行ったことはあります
か。次の中からあてはまるものを１つ選んでください。 

（n=724） 
 

 
 
 
〇「はい」と答えた回答者の割合は 13.7％、「いいえ」と答えた回答者の割合は 86.3％であった。 
 
 
  

 回答数 はい いいえ 

男性 326 人 
55 人

（16.9％） 
271 人

（83.1％） 

女性 398 人 
44 人

（11.1％） 
354 人

（88.9％） 

計 724 人 
99 人

（13.7％） 
625 人

（86.3％） 
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【問６】（伝統工芸品の購入場所） 
あなたは、どのようなところで伝統工芸品を販売していたら購入してみたいと思いますか。次の

中からあてはまるものを全て選んでください。                  （n=724） 

〇伝統工芸品を購入してみたい場所を聞いたところ、最も多かった回答は「観光地や旅行先のお土
産物コーナー」、次いで「サービスエリアや道の駅」、「百貨店・ショッピングセンター」の順であ
った。 

〇「その他」として、次のような意見が挙げられた。 
・コンビニエンスストア 
・美術館                       など、31 件のご意見がありました。 
 
【問７】（購入したい伝統工芸品） 

あなたが、購入してみたい伝統工芸品はどのようなものですか。次の中からあてはまるものを全
て選んでください。                              （n=724） 

〇購入してみたい伝統工芸品を聞いたところ、最も多かった回答は「日常生活に役立つもの」、次い
で「デザインがおしゃれなもの」、「値段が安く購入しやすいもの」の順であった。 

〇「その他」として、次のような意見が挙げられた。 
・使い込んでも抵抗ないもの 
・製作者の思いが強いもの              など、26 件のご意見がありました。
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（注）割合を百分率で表示する場合は、小数点第２位を四捨五入しました。四捨五入の結果、 
（個々の比率の合計と全体を示す数値が一致しないことがあります。 

 
３ アンケート結果を受け、今後の事業展開・アンケートの活用方法等について 
◆茨城県伝統工芸品展の開催場所や販売促進のための資料として活用する。 
 
４ 調査の概要 
（１）調査形態 
   調 査 時 期：令和４年５月３０日（月）～６月１２日（日） 
   調 査 方 法：インターネット（アンケート専用フォームへの入力）による回答 
   モ ニ タ ー 数：１,１９１名 
   回 収 率：６０．８％（７２４名） 

回答者の属性：以下の通り。ただし、百分率表示は、小数点以下第２位を四捨五入している 
ため、個々の比率の合計は１００％にならない場合がある。 

 人数（人） 比率（％） 

全体（n） 724 100.0 

地
域
別 

県北 59 8.1 
県央 226 31.2 
鹿行 34 4.7 
県南 239 33.0 
県西 50 6.9 
県外 116 16.0 

性
別 

男性 326 45.0 
女性 398 55.0 

性
・
年
齢
別 

16～19 歳 3 0.4 
20～29 歳 41 5.7 
30～39 歳 126 17.4 
40～49 歳 186 25.7 
50～59 歳 189 26.1 
60～69 歳 108 14.9 
70 歳以上 71 9.8 

職
業
別 

自営業 64 8.8 
会社員 264 36.5 
団体職員 27 3.7 
公務員 28 3.9 
主婦・主夫 166 22.9 
学生 13 1.8 
無職 84 11.6 
その他 78 10.8 

（２）担当課 
茨城県産業戦略部技術振興局技術革新課地域産業振興室 
電話：029-301-3585 E-mail：shinkou@pref.ibaraki.lg.jp


